

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP.

Felülszervezők háborúban léte alatti a szervezőségi felülszervező:
DR. KISS PÁLNE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Széchenyi tér 2 Telefonszám 124.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Egész évre 14 korona. Megyéd évre 3 kor. 50
Fél évre 7 „ Egy hónapra 1 „ 20

Szerbiai támadásunk jól halad

Az oroszok sikertelenül támadnak

Berlin, okt. 26.

Nagyfőhadiszállás jelenti

Keleti hadszíntér:

Hindenburg tábornagy hadserege: Az Illuxtól északra levő Illux szakaszt ismét átérték. A Kasimirebi majort, amelyet már tegnap elfoglaltuk, biztosan tartjuk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Visszavertük oroszok támadásait, amelyeket Baranovicitól keletre és Wygonoskojettől délre a csatorna mentén levő hadállásunk ellen intéztek.

Linsingen tábornok hadserege: Kuklitól keletre, Cariorijstól nyugatra okt. 25-re virradó éjjelen ellenséges állásokat rohammal elfoglaltuk. Oroszok ellentámadása sikertelen maradt. Tegnap tovább előre haladtunk. Ellenségnek 4 tisztjét és 1450 főnyi legénységét fogtuk el és 10 géppuskát zsákmányoltunk.

Balkán hadszíntér:

Visegrádtól keletre elérték a Suhg—Gora—Panyosi magaslati vonalat. Kövess és Galvitz tábornokok hadseregeinek támadása jól halad. Palánkától délre Raca völgy északi lejtői birtokunkban vannak.

Tovább keletre elfoglaltuk Markovácot, Zgolét és Kucsovét. Legutóbbi három nap alatt 960 szerbet ejtettünk foglyul. Bojadjeff tábornok hadseregétől újabb jelentések nem érkeztek.

Legfőbb hadvezetőség.

Komarovnál behatoltunk az orosz állásokba

Berlin, okt. 25.

A német nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Champagnében a franciák Tahurénél és Lemensnitől északra előretolt állásunk ellen intézett tűzvérségi előkészítés után támadtak. Tahurénél támadásaik tűze-
lőnkben nem fejlődhetek ki teljesen. Később este is heves harc volt még a Lemensnitől északra előretolt árokvégen. Innen északra és keletre a támadásokat a franciák súlyos veszteségeivel visszavertük.

Keleti hadszíntér:

Hindenburg tábornagy hadserege: Eekautól délre, Rigától délkeletre, orosz előretöréseket visszavertük.

23 án Dünaburgtól északnyugatra elfoglalt állásaink ellen intézett ellentámadásaik megghiusultak.

A fogolyszám 22 tisztre és 3705 katonára emelkedett, a zsákmány pedig 12 géppuskával, egy aknavetővel.

Gyöngye német erők, amelyek Illuxtól északra a hasonnevű szakaszon át előrenyomultak, tulnyomó erők támadása elől ismét visszahúzódtak a nyugati partra.

A Drisviatitól északnyugatra a Gateni—Grenzál melletti állásaink ellen az oroszok hiába támadtak.

Linsingen tábornagy hadserege: Komarovtól nyugatra, osztrák és magyar csapatok négy és fél kilométer szélességben behatoltak az ellenséges állásba.

Balkáni hadszíntér:
A Visegrádnál elfoglalt hídfőt kiszélesítettük.

A Kolubarától nyugatra a Tamnava átkelőhelyet Ubtól északnyugatra elfoglaltuk.

A Kövess-hadsereg elérte a Lazarevác—Aranyelövától északra Rabrovéc (Rafaritól nyugatra) általános vonalat.

A Galvitz-hadsereg a Jeszenicától délre rohammal elfoglalta a Banicinától keletre levő és uralkodó magaslatokat.

A Morava síkságon heves harcokban elfoglalta Bl.—Livadicát és Zabarit a ettől keletre eljutott a következő vonalig: Prespenda-magaslat — Petrovától délre, — Nelincától nyugatra — a Pekvölgyben elfoglaltuk Kucevótól nyugatra és északnyugatra levő magaslatokat.

Az Orsovánál átkelt csapatok tovább nyomultak dél felé. Balszárnyukkal elérték Gipot (a Duránál).

A Bojadjeff-hadsereg elfoglalta Dierovaglava és Mirkovác (Pirottól husz kilométerre északra) hegyescsok közti nyeret.

Legfőbb hadvezetőség.

Elsülyesztett nagy német cirkáló

A német tengerészeti vezérkar jelenti:

23 án a Prinz Adalbert nagy cirkáló Libaunál ellenséges tengeralattjáró két torpedóval elsülyesztette. Sajnos, a legénységnek csak kis részét lehetett megmenteni.

Dedeagacs romokban hever

Szofia, okt. 26.

Az angol-francia flotta Dedeagacsot minden előzetes figyelmeztetés nélkül bombázta, nem törődve azzal sem, hogy a lakosoknak nem volt ideje a menekülésre. Az eddigi megállapítások szerint 25 asszony és gyermek meghalt. A város legnagyobb része elpusztult. A tengerpart mentén az összes köz- és magán-épületek rombadóltak. A városban

számos helyen tűz támadt, amely a belső városrészeket is elpusztította. Dedeagacs egy nagy romhalmaz, amely alól árkászkatonák ássák ki a holttesteket. Az angolok és franciák tehetetlen dühükben védtelen embereket gyilkolnak le, ha már harci sikerekkel nem dicsekedhetnek. A szövetséges flotta e brutális, embertelen eljárása a legnagyobb megbotránkozást kelti.

Huszezer francia a szaloniki-üszki-ühi vasut mentén

Lugano, okt. 26.

A Corriere della Sera jelenti: 20 000 főyi francia sereg védi a szaloniki-üszki-ühi vasutvonalat. Szerb Macedóniában az eddigi ütközetek egységes nagy csatává fejlődtek ki. A szerbek francia és angol segítséget kaptak. Temérdek szerb katona Macedónia déli vidékeire menekült. Milanéba érkezett hír szerint a bolgárok Szaloniki és Petri között két hadosztált vontak össze erős tűzérséggel.

Francia segítség a szerbeknek

Páris, okt. 26.

A francia vezérkar jelenti, hogy a francia csapatok átérték a görög határt és már érintkezésben vannak a szerb csapatokkal.

A török hivatalos jelentés

Konstantinápoly, okt. 25.

A főhadiszállás jelenti október 24 ről:

Az Anaforta szakaszon őrzőerőink az ellenséges őrzőerőket törbe csalták, egy őrzőerőt megölték, a többit visszaverték árkáikba.

Tűzérségünk szétbombázott egy aknavető árkot, valamint egy sáncot, amelyet az ellenség újra helyreállított.

Ari Burnu és Szed il Bahr szakaszon a szokásos, kölcsönös gyalogsági és tűzérségi tüzélség, va-

Értesitem a t. villanyvilágítás-
ra berendezkedő feleket, hogy

villamos lámpákat

dacára majdnem 50 százalék áremelkedésnek) a legnagyobb választékban tartom és a régi árak mellett adom el. Kérem a t. érdeklődőket mielőtt azt beszerezné üzletemben megtekinteni.

Kiváló tisztelettel:

Kocsis Mihály

üveg- és porcellán kereskedő Makó.

lamint a bombavetés tovább tart.

Egy ellenséges torpedónaszád különböző irányokban lövedőzött, anélkül, hogy hatást ért volna el.

A többi harcvezetésen nincs semmi jelentős esemény.

A konstintinápolyi német nagykövet meghalt

Berlin, okt. 26.

Wangheim báró, a konstintinápolyi német nagykövet Konstantinápolyban ma délelőtt meghalt.

A király megkegyelmezett

Budapest, okt. 26.

A király a háboru előtti politikai perekben, a szociáldemokraták sajtóügyeiben, izgatásokban és köztársasági perekben teljes amnesztiát adott és pertörést rendelt el.

A Macsvában minden falut kézítusával kellett elfoglalni

(Az Est haditudósítójának távirata.) Sabác meghódításával a magyar és osztrák csapatok befejezték Szerbia éléskamrájának, a Macsvának elfoglalását. Szerbiának ez a Száva és a Drina által határolt északnyugati sarka, a melyért már a múlt év őszén is oly sok vér folyt, ez alkalommal is rendkívül ekkeseredett harcok színhelye volt. A Kövess hadsereg itt harcoló szárnyának óriási erőfeszítésbe került a szerbek szívós ellenállásának letörése és rendkívül megerősített állásaikból való kiűzése. Az egész Macsva területét folytonosan megújított vad támadásokkal kellett elfoglalni.

Az előnyomulás két csoportban történt. Az egyiknek Jarakban volt a centruma, ez a Száva vonalat támadta, a másik a Drina torkolata körül helyezkedett el és a Parasnica felé nyomult előre. A szerbek majdnem köralakban ásták be magukat Nyugaton a ravnye csanabari töltés természetes védelmet nyújtott nekik Parasnica és az ugyancsak hevesen támadott Kijues földnyelv felé. A töltés ut mentén dult leghevesebben a harc. Jarakból kiindult csapataink huszenegy kilométer szélességben vonultak fel a Bitva mocsaras folyó felé, melynek számos elágazásán nagy nehézségekkel kelhettek át. Az a terv, hogy a szerb arcvonalat hátulról fenyegetve felgöngyöljék és így hódítsák meg a Macsvát, a terep nehézségei folytán nagy akadályokba ütközött.

A szerbek hadállásai igen erősek voltak, a Macsva egész területe, épp úgy mint tavaly, valószínűleg egyetlen hatalmas földalatti várrá volt átalakítva. Az itt elterülő nagy tengeriföldek között árkok, földalatti állások, kisebb erődök voltak, közöttük pedig össze-vissza drótkadályok húzódtak. Az egyes fákot drótkokkal kötötték össze és a tengeri között helyezték el tüzéségi állásaikat is.

De a magyar és osztrák csapatok is, mihelyt szerb területekre értek, mindenütt beásták magukat és lassu előnyomulással végre né-

hány lépésnyire jutottak a szerbek földalatti állásaihoz. A támadók lassankint megmozdultak. Rendkívül heves ágyuzás kezdődött és ágyúink a lövedékek sűrű záporát zúdították a szerb állásokra. A szerbek csinos földalatti házikóiban, a melyeken még ablakok is voltak, felrobbant egy-egy gránát. Nehéz tüzéségünk szakadatlanul dolgozott. Lövedékek össze vissza tépték, zúzták a tengeritáblákat, feltúrták a földet és hatalmas réseket ütöttek a szerbek védelmi vonalán. De a szerbek azért kitartottak.

Gránátjaink éjjel-nappal szakadatlanul turták a kukoricaföldeket. Különösen rettenetes volt a töltés ut ellen irányított tüzelés, amely a szó szoros értelmében széjjellötte a töltést. Az elmúlt vasárnap végre megadták a jelet a gyalogsági rohamra. Csapataink halálmegvető bátorsággal vetették magukat az ellenséges állásokra. Nyugaton és délnyugaton a jaraki csapatok rohantak előre a veszedelmes és csalfa mocsaras területen.

Szuronyal és puskatussal elnáltak utat maguknak Pucici felé, ahol az elmúlt évben is véres csaták folytak. Egyik falut a másik után foglalták el borzalmas kézítusa árán. A szerb falvak oltára kifestett, többnyire kerítésrel körülvett és különféle feliratokkal ellátott házaihoz külön-külön kellett kiverni az ellenséget.

Az ablakok, kemencék mögött, padlásokon bujnak el és ott folytatták készségbeesett ellenállásukat. Amidőn azonban csapataink kijutottak a mocsaras vidékre, sokkal erősebben és lendületesebben támadtak. A Jrez folyótól északra fekvő Bogatics felé baladva mind szűkebb érinkezésbe jutottak a Drina felől előnyomuló másik seregcsapatokkal. A szerbek ekkor két oldali nyomás alá kerültek és a két irányból jövő heves támadásnak nem tudtak többé ellenállani. Soraik meginogtak, Ravnje és Ráesa felől támadó csapataink mindinkább tért nyertek és egy végső, elsősorú erős rohammal a porrá lett töltés-ut is kezükre került.

Ismét elfoglaltuk tehát azt a területet, ahol már a múlt évben is oly sok vitéz katona vesztette életét.

A szerb ellentállás most már nagyon meggyengült, Csanabará kiürítették és csapataink gyorsan eljutottak Radenkovicba és Kanovopoljába. Most már sokkal gyorsabban haladnak a meink Bloties, Dublje és Stitaron át egészen a sabáci vasúti vonalig, majd végre bevonultak Sabác városába is.

A város rendkívüli közgyűlése

A város 300.000 koronás hadikölcsönj-gyűzése

Makó, okt. 26.

Nem lehet eleget irni róla, nem lehet eléggé hangoztatni, hogy a háboru sikerének biztosítására legelsőrendű eszköz a hadviselő állam pénzügyi és gazdasági helyzetének sziklaszilárdsága. A háboruhoz pénz kell — ez a banális iskolai mondat sohasem érez-

tette ilyen intenzíven igazát és parancsoló erejét, mint a háboru háborujában, a most folvó világ-háboruban. Az államnak gondoskodnia kell a hadviselés költségeiről és kihez fordulhatna jobban mint polgáraihoz, kiknek legelembb, legközvetlenebb érdekei vannak a háboruban kockán, kiknek existenciája a háboru sikerének függvénye. Ha nem adok gyümölcsözetlenül heverő, vagy az üzletemből, gazdaságomból kivont pénzből a hadikölcsönre, ki az, aki ellen ezzel a meggondolatlan és rövidlátó fukarsággal vagy indokolatlan tökegyűjtéssel török? Én vagyok, magam vagyok önmagam lelkiismeretlenségének áldozata. Tehát adnom kell a hadikölcsönre és adnom kell még azért is, mert a heverő tökémm gyümölcsöztetésére ennél jobb alkalmat nem találhatok.

Nemcsak a köteleesség, hanem a józan gazdasági belátás is azt parancsolja, hogy a magyar állam minden polgára szegény és gazdag egyaránt, minden erkölcsi testület, társaság, egyesület kezébe alatt álló alapjait, vagyonaikat arra alkalmas részeit a hadikölcsönj gyűzésre fordítsa. A hazai rendkívül fontos parancsának engedelmességek Makó város is, amikor a III. hadikölcsönből kivesszi az öt megillető részét.

A város polgármestere, Galambos Ignác dr. szombatra rendkívüli közgyűlést hív egybe, melyen előterjesztést fog tenni arra, hogy Makó város a harmadik hadikölcsönre háromszázezer koronát jegyezzen. A város ezzel is példát mutat polgárainak arra, hogy köteleességük minden erejükkel, erejük végső megfeszítésével is a hadikölcsön jegyzésben részt venni. Kövesse minden makói polgár a város példáját: most tehetünk tanubizonyosságot arról, hogy a béke politikai harcában erősek bizonyult hazaszeretetünk lelki mélyében gyökerezett és lelki műveltségünkben táplálkozott!

30 éves tisztviselői jubelium

Zsiga telekkönyvvezető ünneplése

Makó, okt. 26.

A makói járásbírói tisztviselői körében a tegnapi nap kivált a szürke, egyhangu munkanapok közül: ünneppé avatta egyik tisztviselőtársuk szolgálati jubileuma. A makói járásbírósnak immár 12 év óta telekkönyvvezetője Zsiga János, a kedves, népszerű Zsiga bácsi. A hivatalában mindig pontos, a reábizott hivatali teendőket a legnagyobb pedantériával végző tisztviselő megérdemli, hogy a nagy nyilvánosság előtt mi is együtt örüljünk azokkal, akik szeretettel és tisztelettel veszik körül mindnyájunk kedves Zsiga bácsiját.

30 évvel ezelőtt 1885. okt. 25-én tette le, mint a csongrádi járásbírósnak irnoka hivatali esküjét. Onan 1897-ben a szegedi járásbíróshoz szegételekkönyvvezetőnek, majd 1903-ban Makóra telekkönyvvezetőnek nevezték ki.

Tegnap eskütételének 30 éves évfordulóján tisztviselőtársai a következő meleg sorokkal üdvözölték:

„30 év, egy tisztviselő életében olyan határok, amelynél érdemes megállni és visszatekinteni a múltba.

Ha visszatekintesz, úgy fogod magad érezni, mint a folyó partjához delelő napfényben közelálló pástorember, aki elmélázva déli-bábót lát.

Imbolygó ködfátyolon át csalfa tündérek táncolva vetik azt a képet, melyet művész megrögzíteni nem képes.

Öröm, csalódás, bánat és szenvedés kódképei vonulnak el előtled, amelynek összbenyomása csak az lehet előtéd, hogy nem hiába fáradoztál, mert megtaláltad ugy a múltban, mint megfogod találni a jövőben én, és tisztviselőtársaid elismerését, hála köszönetét fáradságos és szorgalmas munkásságodért.

Ez legyen talizmánod s ez gyakorolja rád azt a bűverőt, a mely Neked férfikorod delén örömet szerez, erőt, kitartást nyújt a jövő küzdelmeidben s megfogja szeresni továbbra is Neked az elismerés pálmáját.

A mai nehéz viszonyokat mérlegelve fogadd ez uton legössze több üdvökívánatunkat s jókívánásunkat, amely abban culminál, hogy nyujtsa feléd a jó Isten védő karát, áldjon meg, tartson meg szeretted, rokonaid, jó barátaid, tisztársaid örömeire — ad multoz annos! — úgy legyen!

Chamilla Antal vezető járásbíróval élükön valamennyi tisztviselő aláírta az üdvözli sorokat. A jubiléus Zsiga bácsi mélyen meghatva halás szeretettel fogadta társainak figyelmes ünneplését.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Okt. 27. Szerda. Róm. kath. és Protest. Dömötör. Görög orosz 13. Agatodór. Nap kel 6 óra 34 perckor, nyugszik 4 óra 53 perckor.

Időjárás. Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csapadék várható. Sürgönyprognózis: elvétve csapadék. Déli hőmérséklet: 11°0 fok Celsius.

LEGJOBB TÖKEBEFEKTETÉS a hadikölcsön! Minden hazafias makói embernek kötelessége hadikölcsönt jegyezni!

Hősök sirja — halottak napján. Mint minden vidéki városban, Makón is akció indult meg a makói temetőben elhantolt hős katonák sírjainak feldiszfésítésére és a síroknál gyászünneplény rendezésére. A hősök sírjánál rendezendő gyászünneplény megtartásának kezdeményezői a Vöröskereszt Egylet makói fiókjának hőlyei, élükön Náva Arankával, aki mindig az első között van ott, ahol égő sebek fájalmát kell enyhíteni, ahol a

hősök emlékét a kegyelet ünne-
pévé kell avatni. Mint értesülünk,
halottak napján a helybeli kórhá-
zakban ápoló katonák fognak hősi
halált halt bajtársaik sírjeihez ki-
vonulni és sírjaikat feldiszíteni.
Szép lenne, ha a város kö-
zönsége, testületei, különösen
tanulmányosága a kegyeletes ünne-
pen, háliját lerovandó, minél na-
gyobb számban megjelenne.

— Hadikölcsön jegyzések Ma-
kón. A polgármesteri hivatalnál
ma az alábbi jegyzések történtek:
Galambos Erzsébet Püspöktele
1450. Galambos Vilike 500, Cser-
tus Ferenc Aradi utca 70. szám
10000, Kocsis István Jókai utca
53. szám 1000, Gera Sándor Ara-
di utca 109. szám 1000, Gera
Sándor és neje Gera Anna Aradi
utca 109. szám 2000, Gera János
és neje Józ Eszter Vásár-tér Czh.
600, dr. Gerő Géza ügyvéd 3000
koronát jegyezt. — Postataka-
rékpénztár utján jegyeztek: Bor-
bás Imre 310. szám 10000, Nagy
Gy. Sámuel 1989. szám 2000,
Nagy Gy. Ferenc 1178. szám
1200, K. Kiss József 2033. szám
3750, Kis Ferenc 2363. szám
3750, Erdei András 1107. szám
1100, Szabó Mihályné tanya 125.
szám 2000 koronát jegyezt. — A
Makói Takarékpénztár részvény-
társaságnál október 26-án Vigh
János ácsmester 4000 koronát
jegyezt.

— Hir messze Szibériából.
Raffai József szüleihez írt
levelében értesítést küldött Tschita
Antipcin nevű orosz szibériai
várostól, hogy ott van, mint
orosz fogoly több makói bajtarsa-
val együtt. Ezek közül a követ-
kezőknek neveit említi levelében:
Kis Mihály, Nemcsák Józ-
sef. — Ugyancsak ma érkezett
hir Ludwig József makói ipa-
rosnak fiáról is hir. Orosz fog-
ságban van, él és egészséges.

— A Közmunkák Tanácsa a
városhoz. Makó városához a Köz-
munkák Tanácsa átiratot intézett,
melyben arra hívja fel a városi
mérnöki és gazdasági hivatalt,
hogy tegyen jelentést a háboru
előtt tervezett, továbbá a háboru
folyamán foganatosított, valamint
a háboru utáni programba vett
köz munkálatokról. Pákh Kál-
mán gazdasági tanácsnok és
Kovács Gyula v. mérnök meg-
bizattak, hogy a fentemlített
munkálatok programját a Köz-
munkák tanácsához terjessze fel.

— Kluck tábornok hat golyója.
Kluck tábornok, a német hadse-
reg zseniális vezére, aki huszár-
jai élén Páris ellen indult, jó idő
óta eltűnt a hivatalos jelentések-
ből. Az eseményt a hír szárnyára
vette s a tájékozatlan közönség a
legkülönbözőbb dolgokkal magya-
rázta, hogy Kluck vezérezredes
ról nem jött értesítés. A hadvezér
most fogadott egy újságrót, aki-
nek tudósításából kiderül, hogy
Kluckot nem nyugdíjazták, sem
vakbélgyulladás nem volt, ha-
nem egy átközetben hat golyó
érte s sérülései oly súlyosak vol-
tak, hogy csak most van gyógyu-
lóban.

— A kassai dom kincsei. Mint
tudjuk, az orosz betörés idején

Sopronba szállították a kassai
dom kincseit. Sopronból most azt
jelentik, hogy szombaton este
megérkezett oda a kassai püspök
megbízottja és a lepecsételt kin-
ceses ládákat, amelyek az egyik
takarékpénztár páncozsekrényé-
ben voltak elhelyezve, kivitte a
vasuti állomásra, ahonnan ismét
külön kocsin, két huszár felgye-
lete alatt visszazállította Kas-
sára.

— Rekvirálják a burgonyát.
Általános panasz, hogy a bur-
gonya maximális árának megál-
lapítása óta mindkevesebb bur-
gonya kerül forgalomba s külö-
nösen a városok nem tudják biz-
tosítani burgonyaszükségeiket.
Ezen a bajon most már segíteni fog-
nak. Értesülünk szerint a föld-
művelésügyi miniszter elhatározta
a burgonya rekvirálását s első-
sorban a székesfehérváros közfo-
gyasztásának biztosítására szük-
séget burgonyamennyiségek re-
kvirálását tervezik. Természetesen
a rekvirálás alkalmával s burgo-
nyáért nem a maximális árat,
 hanem az árt a kormányrendelet
előírja, a maximális árnál méter-
mázsánként 1 koronával kevesebb
árat fognak fizetni. Akinek tehát
eladó burgonyája van, igyekezze-
k azt még rekvirálás előtt eladni.

— Rendelet az önkéntesi ked-
vezményről. A hivatalos lap mai
száma honvédelmi körrendeletet
közöl, a mely az 1873—1896. évig
terjedő időben született népfölke-
lésre kötelezettségek az önkéntesi
kedvezményre való jogairól és
azoknak érvényesítéséről intézke-
dik. Külön szól a rendelet az
1892—1896. években született if-
jak feltételes egy évi önkéntes-
ségi kedvezményéről, s egy má-
sodik fejezetben az 1873—1891.
években született népfölkelésre
kötelezett egyéneknek az önkén-
teli karpaszományhoz való joga-
sultságokról. A rendelet harma-
dik fejezete a behívott népfölke-
lők csapatválasztási jogának gya-
korlásáról intézkedik.

— Járják tisztántartása. Fel-
hívatnak a háztulajdonosok, hogy
házaik előtt elvonuló járdákat
naponként seprjék s a sártól let-
isztogassák. A seprésre a hivatal
csekély számú személyzete miatt
ezenül senki felhiva nem lesz,
hanem mulasztás esetén az illető
egyenesen fel lesz jelentve és
megbüntetve.

— Dán Vörös Keresztes kikül-
döttek fogolytáborainkban. Bécs-
ből jelentik: Az osztrák-magyar
és az orosz kormány között léte-
sült megállapodás folytán vörös
kereszt három három kikül-
döttje be fogja utazni Ausztria-
Magyarországot és Oroszországot,
hogy az orosz, illetve az osztrák-
magyar hadifoglyok tartózkodási
helyeit megismerjék. Az Ausztria-
Magyarországba küldött misz-
siót az orosz vörös kereszt há-
rom ápolónője, az Oroszországba
küldött misziót az osztrák-ma-
gyar vörös kereszt 3 ápolónője
fogja kísérni. A dán delegátók,
akik Oroszországba mennek, első-
sorban Bécsbe utaztak, ahol teg-
nap Burián külügyminiszter fo-
gadta őket s holnap öfelségénél

jelennek meg kihallgatáson.

— Vasuti szerencsétlenség.
Nyiregyházáról jelentik: Fülöp
Bernát pécspetri földbirtokosnak
az ispánja, Schwarz Márton Nyir-
bátorba ment bevásárolni. Az
ispán maga vette kocsjára Ge-
dinger Klára 16 éves leányt és
két szomszédját: Somlyák Jánost
és Patay Lajost. Nyirbátor előtt
az út és a vasuti sínek kereszte-
zésénél nem vették észre a debre-
ceni vonat közeledését s a mozdony
a csendesén haladó kocsit elütötte.
A lovaknak nem történt semmi
bajuk, Schwartz Márton, Somlyák
Jánost és Gedinger Klárát azon-
ban a vonatszemélyzet és az utá-
sok csak holtan húzták ki a
mozdony alól. Patay Lajos még
élt és a kórházba szállították, de
éleiben maradásához kevés a
remény. A szerencsétlenség he-
lyén nincs sorompó és a forgal-
mas helyen csupán a járókelők
figyelmére van bízva a kocsin
haladék élete.

— Tilos orosz foglyoknak sze-
szes italt adni Tudomásomra jött,
hogy egyes italmérők orosz fog-
lyoknak szeszese italt adnak. Fel-
sőbb utasítás folytán figyelmeztet-
tem az italmérőket, hogy bármely
italmérő orosz foglyoknak szeszese
italt mér ki, az engedély elvonása
iránt a lépéseket haladéktalanul
megteszem, a lakosságot pedig
figyelmeztetem, hogy akitől orosz
fogoly van munkára kiadva s
az az ételhez adott mérsékelt
mennyiségű italon kívül a foglyo-
kat lerészegíti, attól az orosz
foglyot elveszik s az több foglyot
nem kap. Rákossy.

— Rendőri hírek. Elveszett
egy drb 2 füles garaboly, benne
egy füveg, zsebkendő és 1 erszény
3 korona 60 fillérel. Megtaláló a
rendőrséghez hozza be. — A
rendőrségnél egy bádognakanta
öriztetik, tulajdonosa átveheti.

— Elveszett birkák. Ujkigyós
községből folyó évi szapt. 26-án
6 drb. birka elkorobolt. Megtaláló
a városkészekhez hajtja be és a
rendőrségnek jelentes.

— Anvakönyvi hírek. Elhal-
tak: Széll Julianna 70 éves,
Janca Péter 38 éves, B. Nagy
József 19 éves, Kádár Mihály 1
hónapos, Kiss Ernő 5 hónapos
korában.

URÁNIA - SZÍNHÁZ.

A szerdai előadás

Az Uránia-színházban, október
27-én délután 4 órakor az elemi
iskola ifjuság részére és este 8
és fél órakor rendes előadás lesz
egy igen ügyesen összeállított,
fényes műsorral. A délutáni és
esti előadás középpontjában a
„Hiénák“ c. detektiv-dráma áll.

Sönländ bankár villájában a
csöndes nyugalmat rettetenes eset
zavarja meg. Egy este hiába
várja Sönländ bankár, hogy le-
ánya visszatérjen a sétalovaglás-
ról. Osszekötöttesbe lép barátjá-
val, Hinrichs detektivvel és az ő
utasítása szerint autót elhagyja a
villát. Balesetet maszkirozva a

megbeszélte garázsba megy, ahol
a nagy detektiv ül Sönländ
maszkjában az autóra. A nagy
és kettős feladat megkettőzi Hin-
richs erejét és ébersége által
sikerül neki a leányt kiszabadí-
tani és átadni édes atyjának...

A sok kacagtató filmen kívül
egy amerikai praisie történet fog
bizonyára nagy tetszést kelteni a
gyermekek körében.

— WEISZMANN MALVIN
tisztelettel értesíti n. b. ve-
vőközönségét, hogy kalap-
termében szürme áru (u. m.
stólák, divatgallérok, muffok)
mai naptól kezdve igen mér-
sékelt árban kapható. Ta-
nuló leányok fizetéssel föl-
vetetnek.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1024)

107. fejezet.

Az új képviselő.

— Borzaszó! ez a szó röppent
el azoknak az ajakáról, kikről az
öreg ur jónak látta teljesen meg-
feledkezni.

A két fivér is megvolt lepetve.
Egymásra néztek és hamarjában
nem is tudtak szóhoz jutni.

A bíróság berekesztette a tár-
gyatást s miután Pétsy Márta
nem volt jelen, végzésileg kimon-
datott, hogy a javára történt ha-
gyományozásról írásban értesít-
endő.

Az atyafiak nagyobb része
hosszu orral távozott. Az egyete-
mes örökösöknek nem tetszett a
dolog. Egy félmillió nem csekély-
ség, azt nem szívesen adja ki
senki még öröklött pénzből sem.

— Mit tegyünk? kérdé Robertó
midőn együtt hazamentek.

— Nem fogunk fizetni! mondá
bátyja.

— Atyánk végakarata elé csak
nem fogsz akadályokat gördíteni?

— Az öreg ember nem tudta
mit cselekszik! Meg aztán ugytu-
dom, hogy halálakor már nem
volt menyasszonya Pétsy Márta.

— De ő annak tartotta.

— Mindegy, én a végrendelet-
nek eme részét perrel fogom meg-
támadni!

— Ezzel várni fogunk, bátyám!

— Ugyan meddig?

— Nem sokáig!

— Talán valami előd van?

— Van! Mi tures tagadás, sze-
retem a leányt.

— És talán bizony feleségül
is akarod őt venni?

— Miért ne?

Vilmos álmétkodva nézett rá.

— Nem értelek, ha még azt
mondanád, hogy szeretődnek aka-
rod, ennek volna értelme...

Folyt. köv.

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kap-
hatók a PALLAGI cégnél.

Földeladás.

A városi gazdaság tanyája mellett levő

2 kis hold járandó szabadkézből örökáron eladó.

Értekezni lehet:

Özv. Jambor Sámuelné
Zrinyi-utca 46. uj szám alatti lakossal.

Eladó földek.

Az igási- és rákosi-ut között

2 köblös ugarföld

egyenkint eladó. Ugyszintén egy ház utáni járandó, kiűnő here örökáron eladó.

Értekezni lehet:

Szakács Gáborral
Kálvária-utca 41. szám alatt.

Egy e'egáns és csinos
uj szoba butor eladó.
Papp Viktória-féle házban
Dessewffy-tér 33. szám.

Szőlőföld

a Sovány legszebb, legpartosabb részén, minlegy

öt kis hold

házhelyeknek is igen alkalmas, egy vagy több részben eladó.

Érdeklődők bővebbet:

H. Kovács János

ügynök, megbizottnál.

Lakása: Hajnal-utca 4. szám.

Tisztességes, magános asszony

ingyen lakást

kap házfe'ügyeletért.
Cim a kiadóhivatalban.

KIADÓ FÖLDEK.

közel a városhoz gabona és hagyma termelésre Iritz Miksánál

POOR ENDRE

szőkefehér színű kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szőkefehér, szőkefehér, szőkefehér és mindegyik háztartásnak is hasznos

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjuttató szer.

Ára: Vilma krém 1 korona. Vilma hajpor 1 korona. Vilma szappan 70 fill. Hajjuttató 1 korona. Gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szőkefehér és mindegyik háztartásnak is hasznos

Házhely eladás.

A Fűtő-utcában, a Szirbik István-féle földből 130 négyszögöl kedvező fizetési feltételek mellett

házhelynek eladó.

Értekezni lehet:

Zsikai János

Róka-utca 2. sz. alatti lakossal.

Szombaton, 23 án este 6 órakor egy inas egy barna, a lábán és nyakán fehér csikkal 6 hónapos

kutyát ellopott

melyet ölében a főtéren vitt keresztül. Aki a kutya hollétét közli, illő jutalomban részesül.

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

A Kálvária-utca 6. uj számú HÁZ, (amely a Szép-utcába néz) nagy telekkel, nagy utcafronttal. Két portának is alkalmas. Érdeklődők:

H. Kovács János

ügynökhöz forduljansk. Lakása: Hajnal-utca 4 sz.

Marhákat, vágókat, fias

tehenet, ökröt, tinót,

szikót és üszöket vásárol

SEMANN JÓZSEF,

értekezhetni Iritz Miksánál.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készítettnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban